

СТАЛИНСКИЙ ДУТЬ

ОРГАН
Тайгинского
СК ВКП(б),
политотдела
отделения
и горсовета
Новосибирской
области

№ 108 (1449) | 1 ДЕКАБРЯ 1942 года, ВТОРНИК. | Цена 15 коп.

В последний час

НОВЫЙ УДАР ПО ПРОТИВНИКУ НАЧАЛОСЬ НАСТУПЛЕНИЕ НАШИХ ВОЙСК НА ЦЕНТРАЛЬНОМ ФРОНТЕ

На днях наши войска перешли в наступление в районе восточнее г. ВЕЛИКИЕ ЛУКИ и в районе западнее г. РЖЕВ. Преодолевая упорное сопротивление противника, наши войска прорвали сильно укрепленную оборонительную полосу противника. В районе г. Великие Луки фронт немцев прорван протяжением 30 км. В районе западнее Ржева фронт противника прорван в трех местах: в одном месте протяжением 20 км., на другом участке протяжением 17 км. и на третьем участке протяжением до 10 км. На всех указанных направлениях наши войска продвинулись в глубину от 12 до 30 км. Нашими войсками первыми железные дороги Великие Луки—Невель, Великие Луки—Новосокольники, а также железнодорожная дорога Ржев—Вязьма.

Противник, пытаясь задержать продвижение наших войск, ведет многочисленные и ожесточенные контратаки. Контратаки противника с успехом отбиваются с большими для него потерями.

В ходе наступления наших войск освобождено свыше 300 населенных пунктов и разгромлены 4 пехотных дивизии и 1 танковая дивизия немцев.

За 3 дня боев захвачено до 400 человек пленных, 180 орудий, 110 минометов, 593 пулемета, 3.592 винтовки, склады с боеприпасами, продовольствием и вещевым имуществом.

Уничтожено 106 орудий, 180 минометов, 300 пулеметов и 50 танков.

Противник оставил на поле боя до 10 тысяч трупов солдат и офицеров.

В боях отличились войска генерал-майора ТАРАСОВА, генерал-майора ГАЛИЦКОГО, генерал-майора ЗЫГИНА, генерал-майора ПОВЕТКИНА, полковника ВИНОГРАДОВА, полковника РЕПИНА, майора ЗУБАРЕВА, полковника МАСЛОВА, полковника МИХАЙЛОВА, полковника КИЯЗЬКОВА, полковника БУСАРОВА, полковника АНДРЮШЕНКО.

Наступление наших войск продолжается.

СОВИНФОРМБЮРО.

Наступление наших войск продолжается

I. ПОД СТАЛИНГРАДОМ

В течение 29 ноября наши войска под Сталинградом, преодолевая сопротивление противника, прорвали его новую линию обороны по восточному берегу Дона. Наши войска заняли укрепленные пункты ВЕРТЯЧИЙ, ПЕСКОВАТКА, СОКОРЕВКА, ИЛЛАРИОНОВСКИЙ. Эти пункты являлись в этой линии обороны основными узлами сопротивления немцев. Юго-западнее Сталинграда наши войска, преследуя противника, заняли населенные пункты ЕРМОХИНСКИЙ, ОБИЛЬНОЕ, ВЕРХНЕ-КУРМОЯРСКАЯ и станцию НЕБЫКОВСКИЙ.

К исходу 29 ноября количество пленных увеличилось на 3.000 человек. Всего за время боев с 19 по 29 ноября взято в плен 66.000 солдат и офицеров противника.

За время боев с 19 по 29 ноября нашими войсками захвачено: орудий всех калибров—2.000, пулеметов—3.935, танков исправных и неисправных—1.379, автомашин—свыше 6.000, повозок с военным имуществом—4.677, лошадей 10.700, а также 122 склада с военным имуществом, боеприпасами и продовольствием. В районе Сталинграда уничтожено 72 трехмоторных транспортных самолета.

II. НА ЦЕНТРАЛЬНОМ ФРОНТЕ

В течение 29 ноября наши войска на Центральном фронте, преодолевая сопротивление противника и отражая контратаки его подошедших резервов, успешно продолжали наступление. Контратакующим частям противника нанесены значительные потери.

Наши войска заняли ряд населенных пунктов и за день боев захвачено: 55 орудий, 64 пулемета, 8 танков, 15 складов с военным имуществом, боеприпасами и продовольствием. Уничтожено и подбито 49 танков противника.

Противник оставил на поле боя 4.800 трупов солдат и офицеров.

СОВИНФОРМБЮРО.

Северо-западнее Сталинграда

На одном из участков северо-западнее Сталинграда Н-ская танковая часть, преследуя отступающего противника, наносила ему серьезные потери. Фашисты пытались отразить наступление советских танкистов заградительным огнем противотанковых орудий. Точно установив расположение вражеских огневых позиций при помощи разведки, командование советской части предприняло стремительную атаку. Демонстрируя наступление на центр немецкой обороны, наши танки ударили во фланг противнику. Фашисты, дезориентированные внезапной атакой, не успели повернуть свои огневые средства против советских машин. Танковые экипажи ворвались в боевые порядки неприятеля, уничтожили фашистские пушки и ринулись

вглубь фашистской обороны. Немцы обратились в бегство, бросая на поле сражения противотанковые орудия, минометы, винтовки и другое оружие. Танкисты продолжали преследовать врага.

На левом фланге советские войска, соединившиеся с германскими защитниками Сталинграда, продолжали наносить удары врачу. Ломая сопротивление гитлеровцев, наши части теснят их.

Радостно встречают бойцов Красной Армии жители освобожденных населенных пунктов.

Во всех освобожденных пунктах восстанавливаются органы советской власти и оказывается помощь населению, пострадавшему от гитлеровских оккупантов.

Действующая армия (спец. кор. ТАСС).

своей город, колыбель октябряской революции. Это мужество воспитано в ленинградцах Сергеем Мироновичем Кировым. Благодаря неукротимой энергии, открытой и непримиримой борьбе Сергея Мироновича с врагами партии и народа, в Ленинграде, в годы мирного строительства, развита такая могущая промышленность, которая питает фронт всем необходимым в дни героической обороны города. И сегодня ленинградцы, как и все советские люди вспомнят о незабвенном Миронове,

когда не сдастся, это значит, что советский народ не прекратит борьбы до тех пор, пока не будет окончательно разгромлен враг, пока не будет изгнан с советской земли.

Киров пал за дело народа. Онпал в борьбе с подлыми выродками, которые надеялись создать в Советском Союзе предательскую, изменническую " пятую колонну", чтобы в острый критический момент открыть ворота врагу. Советский народ, под руководством партии Ленина—Сталина разгромил

жестоких битв с заклятым врагом тайгинские железнодорожники, чтят традиции Сергея Мироновича и своим самоотверженным трудом куют победу над врагом.

Сегодня, склоняя свои боевые знамена в знак скорби и неугасимой любви к Сергею Мироновичу Кирову, весь многомиллионный советский народ кляется, что он выполнит свой долг до конца так, как выполнял его Киров.

УСИЛИМ ПОМОЩЬ РОДНОЙ КРАСНОЙ АРМИИ

ВЫПОЛНИЛИ ДОСРОЧНО

Готовясь к достойной встрече Стalinской Конституции, коллектива Томского вагонного участка досрочно выполнил ноябрьскую производственную программу. По среднему ремонту пассажирских вагонов программа выполнена на 155 процентов. Шесть вагонов выпущено сверх плана годовым осмотром.

Победа не пришла сама. Ее за- воевали наши стахановцы в упор-

ном, самоотверженном труде. Слесари тт. Ефимов, Иванюк и другие работают, не выходя из цеха по 12-13 часов. Они дают по 5 норм за смену. Высокопроизводительно работает слесарь т. Шмаков, выполняющий задание на 400-500 процентов.

Г. Кислицин.

Зам. начальника Томского вагонного участка.

СДЕРЖАЛИ СЛОВО

Коллектив Тайгинской артели "Красный ударник" брал на себя обязательство досрочно выполнить ноябрьскую производственную программу. Слова у нас не разошлись с делом. Уже 29 ноября

месячный план был перевыполнен. Впереди в соревновании вышли цехи сапожный и пимокатный. Они месячное задание выполнили за 20 дней. Воодушевленные успехами Красной Армии наши стахановцы тт. Гусев, Воротников,

ВСЕ ПОЕЗДА ПО ГРАФИКУ

После получения переходящего красного знамени Государственного Комитета Обороны стахановцы нашей смены стали работать еще лучше, еще напряженнее.

Выполняя обязательства, взятые к дню Стalinской Конституции, мы повседневно множим производственные усилия, проводим в честь наступления доблестной Красной Армии обороны вахты.

В ночь с 29 на 30 ноября наши стахановцы добились стопроцентного отправления поездов строго по графику. За смену мы выпустили 4 вагона из годового осмотра.

Старшие осмотрщики вагонов тт. Фадеев и Калугин по-военному быстро производили обработку поездов, сократив на 15 минут положенное на это время. Мастера стахановского труда на работе вагонов показали тт. Капитан Жихарев.

Ф. Крупинин.
Сменный мастер стахановской вахты



Бойцы Нской части выбивают немцев из села Н.

Закрепим достигнутые успехи

На протяжении целого ряда месяцев станция Судженка не выполняла государственный план по грузки угля и оставалась в большом долгу перед страной. Перехода в этой важнейшей работе мы добились в первых числах ноября. Воодушевленные докладом товарища Сталина на торжественном заседании Московского Совета депутатов трудающихся мы дали себе слово во что бы то ни стало ликвидировать прорыв и досрочно выполнить ноябрьский плав погрузки угля.

Каждый стахановец, командир взял на себя конкретное обязательство, направленное на поднятие темпов погрузки угля. Наш коллектив заключил социалистический договор с работниками шахты и транспортного отдела. Это возложило на нас большую ответственность.

Прежде всего мы стали строго следить за тем, чтобы каждый работник, взявшись обязательство, выполнял его. Улучшили в коллективе массово-политическую и воспитательную работу. Стали популяризировать опыт работы лучших стахановцев.

Коллектив трудился, не считаясь со временем, не жалея сил и энергии. Это привнесло нам победу. Месячный план выполнен 25 ноября. 50 вагонов мы дали сверх плана.

У нас с каждым днем все больше и больше становится подлинных борцов за выполнение государственного плана погрузки угля. В шеренгу передовиков вступают не только отдельные стахановцы, но и целые смены.

Замечательные образцы борьбы за досрочное выполнение месячного плана показала смена дежурного по станции т. Аверьянова. Укрепив боевое содружество с работниками транспортного отдела шахты, смена т. Аверьянова ноябрьский план погрузки угля выполнила на 110 процентов. На 6,5 часа сократила простой вагонов под грузовыми операциями.

Отлично работают и другие наши смены. Высоких показателей добилась смена дежурного по станции т. Атабаева, которая в полной слаженности работает с дежурным по станции копей т. Башевым.

Выполняют свои обязательства составители поездов тт. Николаев, Костиев, сцепщики тт. Яковлев, Крюков. Они значительно ускорили процесс обработки порожняка. Высокую производительность труда имеют весовщики т. Веснич, таксировщик т. Михеева, стационарные рабочие тт. Клименко, Каширин. Образцовой работу, четкий прием и отправление поездов обеспечивают стрелочники тт. Скульков, Лебедева, Кузнецова.

В декабре мы будем работать лучше, чем в ноябре. Наш коллектив еще должен стране много угля. Этот долг с честью вернем. Ноябрь показал, что мы можем и должны каждый месяц досрочно выполнять план погрузки угля.

М. Бойков.
Начальник станции Судженка.

Письмо бойцов

Проезжая через станцию Тайга нам пришлось на некоторое время остановиться в комнате для раненых бойцов и командиров при местном вокзале. Там мы встретили исключительно чуткое к себе отношение, особенно со стороны дежурных медсестер тт. Федоровой и Лукиной.

Таким же вниманием мы были окружены и в буфете-ресторане станции, куда приходили обедать. Нас быстро и культурно обслуживали, сытно кормили.

Приносим красноармейскую благодарность товарищам из Тайга за проявленную о нас заботу.

Раненые бойцы: С. Зимин, И. Челязев, И. Киселев.

ПРЕКРАТИТЬ БЕЗОБРАЗИЕ

Почти ежедневно телефонисты станции Тайга вынуждены выслушивать грубости и даже оскорбления со стороны отдельных паровозных диспетчеров. Особенное часто это бывает со стороны диспетчера Листарова и Левицкого.

18 ноября диспетчер Листаров попросил соединить его с начальником паровозного депо т. Власенко. В это время т. Власенок разговаривал по телефону с одним из городских абонентов. Телефонистка и ответила. Тогда Листаров потребовал, чтобы его подключили к разговаривающим. Телефонистка сказала, что такое требование является незаконным. В ответ на это Листаров оскорбил телефонистку.

В этот же день диспетчер Левицкий нанес оскорбление телефонистке т. Полицинской.

Нужно призвать к порядку группиников, которые мешают телефонисткам в работе.

А. Куплевахский.
Нач. телеграфно-телефонной станции.

Извещение

2 декабря в 8 часов вечера, в городском агитпункте состоится инструктивный доклад для пропагандистов и докладчиков на тему "О дне Стalinской Конституции". Доклад делает лектор по дороге т. Юсов.

Ответственный редактор
В. МОСКАЛЕВ.

При артели «Красный швейник»

открыт и работает
белощвейный цех
принимаются заказы на пошивку платьев, белья и детской одежды. Цех выполняет также различную переделку.

Заказы выполняются быстро и аккуратно.

Адрес мастерской: г. Тайга, Пролетарский пр. № 16.

Тайгинской сберкассе требуется кассир. Обращаться: Интернациональная ул. № 18 в сберкассе в часы занятой с 9 до 5 час.

Тайгинской школе ФЗО № 34 требуется сапожник. Обращаться: Кирова 88 школа ФЗО. Дирекция.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 29 ноября

В течение 29 ноября наши войска в районе гор. Сталинграда и на Центральном фронте, преодолевая упорное сопротивление противника, продолжали наступление на прежних направлениях.

Наши войска заняли укрепленные пункты Вертячий, Песковатка, Сокоревка, Илларионовский. Юго-западнее Сталинграда наши войска заняли населенные пункты Ермохинский, Обильное, Верхне-Курмоярская и станцию Небыковский.

За истекшую неделю с 22 по 28 ноября включительно в воздушных боях, на аэродромах и огнем зенитной артиллерии уничтожено 334 немецких самолета, из них 72 трехмоторных транспортных самолетов. Наши потери за это же время — 97 самолетов.

28 ноября частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено 20 немецких танков, до 200 автомашин с войсками и различным грузом, подавлен огонь 12 артиллерийских батарей, взорвано 10 складов с боеприпасами, рассеяно и частью уничтожено до двух батальонов пехоты противника.

В северной части города Сталинграда противник предпринял атаки в районе рабочего поселка, занятого нашими войсками. Наши войска отбили атаки гитлеровцев и уничтожили свыше 750 солдат и офицеров противника. Захвачено 13 пулеметов, 165 винтовок, несколько минометов и противотанковых ружей. На южной окраине города наши части про-

двинулись вперед на 300—400 метров. На поле боя остались сотни вражеских трупов. Захвачено оружие и боеприпасы.

Северо-западнее Сталинграда наши войска продолжали вести упорные наступательные бои. Противник контратаками пытался задержать продвижение советских частей. Все атаки гитлеровцев отбиты с большими для них потерями. В течение дня уничтожено 1.400 вражеских солдат и офицеров, 13 орудий и 90 автомашин. Взято много пленных. Захвачено 19 орудий, 47 пулеметов и два склада боеприпасов. Наши бойцы, преодолевая сопротивление противника, заняли несколько укрепленных населенных пунктов.

Юго-западнее Сталинграда наши войска частью сил продвинулись вперед и заняли несколько населенных пунктов. На других участках наши части отражали ожесточенные атаки гитлеровцев. Противник несет огромные потери. По неполным данным уничтожено свыше 1000 вражеских солдат и офицеров, 15 танков, 20 орудий, 15 минометов, 48 пулеметов и разрушено 30 дзотов. Захвачены трофей: 28 орудий, 200 автомашин, 500 тысяч снарядов, свыше 2 миллиардов патронов и различное военное имущество. Энское кавалерийское соединение успешно преследует отступающих гитлеровцев. Наши летчики сбили 11 немецких транспортных самолетов.

На Центральном фронте наши войска продолжали вести наступа-

тельные операции и заняли ряд населенных пунктов. Противник оказывает упорное сопротивление и часто переходит в контратаки. В районе дороги Ржев—Вязьма немцы бросили в бой два полка пехоты и 50 танков. Наши части отбросили гитлеровцев и продолжили вперед. На поле боя осталось много вражеских трупов. Уничтожено 20 немецких танков. На другом участке гитлеровцы предприняли контратаку, но отступили, потеряв убитыми до 400 солдат и офицеров.

Северо-восточнее Туапсе наши части заявили укрепленную противнику высоту. На скатах высоты осталось 250 вражеских трупов. На другом участке советские бойцы отбили несколько контратак и уничтожили свыше роты гитлеровцев.

Летчики Черноморского флота — гвардии капитаны Василенко и Овчинников атаковали транспорт противника водоизмещением в 5.000 тонн. Точно сброшенной торпедой вражеский транспорт потоплен.

Отряд смоленских партизан на днях вел бой с крупным карательным отрядом немцев. Партизаны уничтожили средний танк, 5 автомашин, 3 подводы с боеприпасами и истребили 107 немецких солдат и офицеров. Другой партизанский отряд пустил под откос два железнодорожных эшелона противника. Разбито два паровоза и 20 вагонов. В результате крушения убито и ранено до 300 гитлеровцев.